

汤圆甜  
元宵圆

## 传统口味仍是主角

正月十五闹元宵。这两天的消费市场,汤圆、元宵绝对是热卖品,商场超市、街头店铺均有它们活跃的身影。记者走访市场发现,市面上销售的汤圆、元宵口味众多:黑芝麻、花生、豆沙、玫瑰、巧克力、黄桃、菠萝等各种口味让人眼花缭乱,但传统口味依旧占六成以上的市场份额,多数消费者还是“好这口”。

南方汤圆、北方元宵,争俏元宵节市场。21日早晨,记者走进位于胜利桥东的某大型超市,乘扶梯刚到二层卖场,就被元宵促销专区吸引,两组大冰柜里摆放着湾仔码头、三全等品牌的20多种口味的袋装汤圆,单品数量多在500克左右,价格从8.90元到19.90元不等,其中,像黑芝麻、花生、豆沙等传统口味的汤圆备受消费者青睐。“过节啦,给老妈买两袋汤圆尝尝,她就爱吃这种‘老口味’的。”一位银发阿姨说着话从冰柜中拿出黑芝麻口味的汤圆放进购物筐。

“汤圆作为速冻食品平时就有卖,但在节日效应拉动下,这两天的销量迅速增长,而且还是传统口味的卖得好。”另一家超市促销员王女士介绍,从上周开始顾客就陆续前来选购汤圆,昨天迎来一波销售小高峰,消费者在选购时

会根据喜好适量购买,一次买两三袋者居多。

“像口感甜糯的水晶汤圆,颜值颇高的炫彩汤圆,还有奇异口味的汤圆等新品种是年轻人的最爱,偶尔尝个鲜也不错。”某甜品店店长乔女士告诉记者,随着人们不断崇尚绿色生活,这两年,食品生产厂家也在产品上勇于创新,无糖低糖汤圆、紫薯燕麦汤圆、黄米大麦汤圆等纷纷亮相,满足大众追求健康养生的需求。

元宵节临近,打卡“老鼠窟”是太原人过节必有的仪式感。这几天来,位于桥头街新址的“恒义诚”门庭若市,从四面八方到这里买元宵的人络绎不绝,高峰时段排队的人数能达到两三百人。

“每年必须来啊,我爸就爱吃这里的元宵,皮儿绵中有粘,馅儿甜中有香,老字号老品质,值得信赖!”一位从西山过来的市民说,他早上9时来时前面已排得看不到头儿,即便如此他心里也高兴,因为来这里不仅买的是元宵,还有一份情怀与孝心。记者留意观察,排队的人群中不乏年轻人,有的来是给人家买的,有的则为跟风,但都是为了品尝正宗的“太原味道”。

本报记者 李晓琳 文/摄



“过节啦,给老妈买两袋汤圆尝尝,她就爱吃这种‘老口味’的。”一位银发阿姨说着话从冰柜中拿出黑芝麻口味的汤圆放进购物筐。

## 网上求职 遭遇诈骗

本报讯(记者 申波)退休生活清闲,意欲网上求职,未料落入“陷阱”,被骗两万余元,方才幡然醒悟,迅速报警求助。

66岁的李女士,家住五龙口街,老伴离世,一个人生活,总想找些事情做,让生活充实起来。今年2月初,别人忙着准备过节,她却想着在网上找一些事情,让生活忙一些,还想有些额外收入。

通过搜索,李女士找到了一个兼职软件“掌嗨”。“这是一个介绍兼职工作的软件,里面有各种各样的兼职工作。我认识了一个网名叫‘欢欢’的人,随后建立了微信联系。”李女士介绍。

在“欢欢”的指导下,李女士开始了自己的兼职——网上刷单。对此,她并不是非常熟悉。当时,“欢欢”指导着李女士,操作“欢欢”的账户,开始实际操作流程,熟悉刷单业务。李女士看到,随着刷单量的增加,账户里定期会出现收益。但是,前提条件是账户中要有充值。“她的账户里有2000元的充值余额。”

一段时间的熟悉后,“欢欢”收回自己的账户,指导李女士在一个叫“中国亚马逊”的网页进行了注册,真正开始了她的刷单。

然而,李女士很快发现,她第一次充值的2000元,还未到收益期,账户就出现了问题,与客服联系,对方要求

她继续充值,她又充值了4000元,仍未到收益期,账户再出问题,如此情况又有两次,她的总充值数额已达两万余元。这时,李女士期盼的收益仍未出现,出现的问题依然是“账户冻结”,而客服依然鼓励她继续充值。这时的李女士感到后悔,意识到自己可能遭遇网络诈骗。

春节即将来临,她向家人讲述了自己的遭遇。在基本确认自己遭遇网络诈骗的情况下,李女士向警方报案。

因为这次“兼职”,李女士遭受经济损失,整个春节期间心情非常郁闷。“这个春节过得真不痛快,拨打晚报电话,提示大家,尤其是老年朋友,谨防网络诈骗。”李女士说。

## 两辆环卫车 “客串”消防车

本报讯(记者 申波)2月22日,尖草坪区柏板乡镇城村,一家汽修厂发生大火,由于路途较远,消防救援人员接警后赶往现场的过程中,为有效降低火灾造成的损失,附近的两辆环卫车临时客串“消防车”,倾力相助,有效控制了火势。

上午10时20分许,这家汽修厂的车间里突然出现火情,燃烧物为轮胎和机油,均属于易燃物品,燃烧面积约50平方米。燃烧产生大量浓烟,伴随

着高温,就要烧出室外。火情出现后,现场人员立即用自备灭火器扑救,无奈“杯水车薪”,根本无法控制火势。

发现着火后,现场人员立即拨打了火警电话。但是,距离现场最近的消防站也有十几公里。接到报警后,消防救援部门迅速派出多个消防站的救援人员,从不同方向全速赶往现场。

在灭火器无法控制火势,消防救援车辆尚未到达的情况下,两辆环卫

车罐车的出现,让现场情况得到有效控制。原来,汽修厂的火情出现后,引起了附近人们的注意,现场附近的两辆环卫水罐车变身“消防车”,迅速靠近事发现场,全力扑救大火。

随后,消防救援人员赶到,两辆环卫车才撤出“战斗”。经过消防救援人员的后续处理,明火被彻底扑灭。

目前,火灾原因尚在调查之中。(报料人:张先生 报料费:50元)

住户乱扔烟头  
引燃窗外杂物

本报讯(记者 申波)2月19日下午,晋阳大道一电小区,一住户吸烟后乱扔烟头,引燃窗外的杂物,引发一场火情。

当天下午5时30分许,小区住户们发现,小区一住宅楼2层窗外的线缆发生燃烧,不断蔓延,墙壁也被烧成黑色。

接到报警后,消防救援人员赶到,快速处置,明火被扑灭。在此过程中,细心的消防救援人员发现,起火的是网络线缆,自行起火的可能性很低。火源究竟在哪里?大家抬头往上看,发现楼上5层窗户

外的置物架有异常。消防人员上到5层,从窗户向外看,果然,窗外的置物架上放着一些干葱,还有一个纸箱子,纸箱子里有十几个花卷。纸箱子已被烧完,干葱的叶子伴着花卷,正在燃烧。经此一烧,花卷变成了烤花卷。就是从这里,火星落下,将楼下二层的线缆引燃。

进一步了解到,起火原因是5层住户在窗户旁抽烟,完事后没有熄灭烟头,将之随手抛向室外,结果落进置物架,不知不觉引发了一次火情,所幸未造成严重后果。

检查沿街店铺  
揪出消防隐患

本报讯(记者 辛欣)2月19日,郝庄派出所民警对辖区临街店铺开展消防安全检查,揪出了一些店铺存在的安全隐患,如个别店员不会使用灭火器、店内私拉电线、灭火器摆放不当等,一旦发生火警,后果不堪设想。

在朝阳街一家鞋店,民警发现店内仅摆放着一只灭火器。在民警追问下,店员“回忆”想起收银台内还有一只灭火器,便转身去取。民警紧随其后,却发现收银台内侧堆满了高高摞起的鞋盒,并没有所谓灭火器。

随后,店员一边抱怨“空间有限”,一边从鞋盒与墙角的缝隙间

“拔”出一只灭火器,整个过程十分费力。民警当即提出整改意见,要求店员立即把灭火器摆放在店内明显位置,否则发生火情会贻误扑救时机。

随后,在附近一家眼镜店,当民警询问店员是否会使用灭火器时,这名店员语出惊人,答道:“老板会用,我不会。”民警现场讲解了灭火器的使用方法,并针对店内私拉电线、门面房违规做饭等安全隐患,给予批评指导。

对此次检查中发现的消防隐患,民警逐一下发整改通知书,要求相关店铺负责人按期保质整改。

## “黑车”超员跑客运 交警运管“双处理”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 郭详斌)“黑车”司机武某不但非法营运,还超员拉运乘客,2月20日,他连人带车被高速交警五支队六大队民警查获。

当天,五支队六大队民警在奇村收费站开展打击非法营运、超员超载、疲劳驾驶集中行动。上午11时许,一

辆悬挂晋H牌照的7座客车触发预警系统,很快被民警截停。

经查,男子武某驾驶的这辆客车属非法营运车,而且还超员1人。超员乘客坐在一个小马扎上,一旦遇到紧急情况,非常容易受伤。

按照相关法规,民警对武某的超员行为作出罚款200元,记3分的处

罚,并将其移交运管部门查处。民警提醒大家,“黑车”的安全指标常常达不到客运车辆的标准,安全隐患极大,且其保险种类不全,额度不足,一旦发生意外,乘客权益难以得到保障,请大家自觉抵制超员车。